

# 中国经济稳中向好 资本市场稳健运行基础坚实

中国经济交出5月份“成绩单”，国民经济继续保持总体平稳、稳中向好发展态势，新旧动能加快转换，为资本市场稳健运行提供了坚实的宏观支撑。

近年来，资本市场自身一系列改革开放措施密集落地，市场机制进一步理顺，市场生态进一步优化、稳健运行基础进一步夯实。

**宏观经济稳、动能转换快为资本市场添“底气”**

“生产需求基本平稳，就业持续向好，物价涨势温和，供求结构和企业效益不断改善。总的来看，5月份国民经济运行继续保持稳中有进、稳中向好的发展态势。”国家统计局新闻发言人毛盛勇这样点评中国经济5月“成绩单”。

从生产来看，工业生产平稳，服务业较快发展。5月份，全国规模以上工业增加值同比实际增长6.8%，增速虽比上月回落0.2个百分点，但比上年同期加快0.3个百分点；全国服务业生产指数同比增长8.1%，增速比上月加快0.1个百分点。

从需求来看，投资、消费、出口三大需求都保持稳健。5月份，社会消费品零售总额同比增长8.5%，增速比上月回落0.9个百分点。1至5月份，全国固定资

产投资同比增长6.1%。5月份，进出口总额同比增长8.6%，增速比上月加快1.5个百分点。

南开大学金融发展研究院院长田利辉认为，宏观经济形势稳中向好是资本市场的重要利好。

作为经济活力的重要体现，新旧动能正在加快转换。1至5月份高技术制造业增加值增长12%，装备制造业增长9.3%，继续保持较快增长势头。从服务业来看，现代服务业增长势头同样“亮眼”，1至4月份战略性新兴产业营业收入增长超过18%。

田利辉说：“新动能新业态的发展有助于提升上市公司质量，稳定发展资本市场，让广大投资者分享中国经济发展红利。”

**资本市场改革开放夯实稳健运行基础**

近年来，资本市场自身一系列改革开放措施密集落地，重塑着市场运行的逻辑，也夯实着资本市场稳定运行的基础。

从规范再融资、并购重组，到督促上市公司分红；从减持新规打击“野蛮减持”，到重塑发审制度；从IPO常态化发行，到支持创新企业境内发行上市……资本市场的重大改革令人目不暇接，无论是融资者还是投资者，想玩老套路，通过过度炒作投机不劳而获很难行得通了。

与此同时，中国资本市场近年来对外开放步伐不断加快。沪港通、深港通顺利开通，境内交易所“一带一路”沿线国家的交易所积极开展务实合作，A股成功纳入MSCI指数，允许外资控股合资券商……

在新时代证券首席经济学家潘向东看来，这些改革开放措施正在进一步夯实资本市场稳健运行的基础：第一，上市制度、退市制度、风险管理制度等都将更加完善；第二，我国资本市场个人投资者比重一直较高，相关改革措施有利于引入具有较强研究能力的机构投资者和相对成熟的海外投资者，使市场参与主体更加多元化，有利于我国资本市场的稳定；第三，资本市场制度的完善以及投资者素质的提高，必然要求高质量的企业，从而促进提升上市公司质量，优化资源配置。

“新一轮的资本市场改革开放正在加快推进，可以预见，中国资本市场的公开度、公平性和公正力将会持续增强。”田利辉指出。

**中国资本市场长远发展前景值得期待**

潘向东分析，随着资本市场稳健运行基础的夯实，长期资金和海外投资者比例增加，两者均偏好价值投资，比较理性，A股将更加稳定，A股的价格发现功能也将更加完善。

他认为，随着中国经济进入高质量发展阶段，资本市场毫无疑问将扮演更加重要的角色。我国经济结构不断调整，高端制造业、服务业比重越来越大，必然要求直接融资与之适应，未来中国直接融资将会快速发展。

“瑞银不但是中国资本市场的参与者和受益者，同时也是建设者。”瑞银发言人说，中国金融行业的进一步改革开放对瑞银在中国的业绩来说是一个重大机遇。

美国信安环球股票有限公司董事总经理李晓西表示，中国市场监管水平近年来明显提升。中国资本市场法律环境越来越好，对上市公司停牌要求更严，信息披露标准不断提高，对市场违法行为打击更严、威慑更强。

他说：“我对未来中国A股市场发展充满信心，随着中国A股被纳入MSCI比例逐步提高，中国监管水平不断加强，制度建设不断完善，中国资本市场的长远发展前景值得期待。”

在MSCI公司董事局主席兼首席执行官亨利·费尔南德兹看来，中国金融市场纳入全球金融体系是“21世纪上半叶最重要的金融事件之一”。全球第二大股票市场和全球第三大债券市场融入全球资本市场的积极影响将是巨大的。

新华社北京6月18日电

## 端午假期 铁路迎来返程客流高峰

记者从中国铁路总公司获悉，18日是端午假期最后一天，全国铁路迎来返程客流高峰，预计发送旅客1256万人次。

6月17日，全国铁路发送旅客1087.5万人次，同比增加150.5万人次，增长16.1%，运输安全平稳有序。

为满足旅客返程运输需求，铁路部门加大运力投放，优化运输组织，全国铁路增开旅客列车514列。武汉局加开武汉至宜昌、襄阳、荆门、上海等方向旅客列车65列，并将50列动车组重联运行提升运

能；西安局集团公司增开西安至成都、汉中、宝鸡等方向旅客列车41列；济南局集团公司增开青岛、淄博、潍坊至大明湖站多趟动车组列车，方便周边旅客前往大明湖观看龙舟赛。

铁路部门提示，假日期间车站客流量较大，已通过互联网、电话成功预订车票但尚未取票的旅客，请尽量提前取票，并携带车票及与票面信息一致的有效身份证件，提前到车站办理验票进站手续，以免耽误行程。

新华社北京6月18日电

## 中央环保督察“回头看” 已问责630人

第一批中央环境保护督察“回头看”6个督察组于5月30日至6月7日陆续对河北、内蒙古、黑龙江、江苏、江西、河南、广东、广西、云南、宁夏等省（区）实施督察进驻。截至6月14日，被督察地区已问责630人。

督察组通报，截至6月14日晚8点，6个中央环保督察组共收到群众举报12817件，受理有效举报10608件，经梳理合并重复举报，累计向被督察地区交办转办9995件。各被督察地区已完成查处3206件，其中立案处罚641家，罚款5807万元；立案侦查75件，拘留58人；约谈365人，问责630人。督察组有关负责人表示，通过边督边改，解决一批群众身边生态环境问题，增强了人民群众的获得感。

截至6月15日，6个督察组均完成第一阶段省级层面督察任务，共计与126名领导干部进行个别谈话，其中省级领导50人，部门和地市级主要负责人76人；累计走访问询省级有关部门和单位100个，调阅资料3.5万余份。

根据“回头看”安排，目前各督察组正在开展第二阶段下沉地市督察，并继续受理群众生态环境信访举报。下沉时间15天左右，通过深入一线、深入现场，进一步调查核实具体问题，坚决查处“表面整改”“假装整改”“敷衍整改”等生态环保领域形式主义、官僚主义问题，并督察督办群众反映突出或重复举报不断的生态环境问题。

据新华社北京6月18日电

## 日本大阪发生6.1级地震 至少造成3人死亡

据日本气象厅消息，当地时间18日上午7时58分（北京时间6时58分），日本大阪府发生6.1级地震。据日媒报道，地震至少造成3人死亡，51人受伤。

本次地震震中位于大阪府北部，东经135.6度，北纬34.8度，震源深度约13公里。大阪、京都等地区有强烈震感。

据日媒报道，大阪府、京都府、兵库县等地有关部门已陆续收到有民众死伤的报告。截至目前，地震造成大阪府2名男子和一名女童死亡。

地震发生后，政府已在首相官邸成立危机管理中心联络室。日本首相安倍晋三说，政府将遵从“生命第一”的基本方针全力应对问题，在迅速掌握具体受灾情况的基础上全力救助受灾民众。

日本气象厅当天早晨曾将震级定为5.9级，后改为6.1级。此次地震后当地还发生了多次余震。气象厅呼吁民众注意人身安全，避免前往危险场所，警惕房屋倒塌及自然灾害的风险，并呼吁人们在今后一周左右继续关注类似规模的地震。

新华社东京6月18日电

## 韩国举行“独岛防御演习”

据韩国军方18日消息，韩国军队将于18日和19日在独岛（日本称“竹岛”）及其周边海域举行“独岛防御演习”。

韩国军方表示，本次演习由韩国海军、海军陆战队及海警共同参与，并将与第一舰队机动演习联动实施。演习将投入6艘舰艇、7架战机，规模与去年12月举行的“独岛防御演习”相当。

另据韩国媒体报道，本次演习还将包括韩国海军陆战队快速反应部队的一个分队登岛并与“外部人

优势”展开“防御作战”等内容。

据报道，日本政府已经通过外交渠道向韩国政府表示抗议，要求停止本次演习。对此，韩国国防部发言人崔贤洙18日在记者会上表示，本次演习是“为抵御外部势力入侵”而举行的“例行军演”。

独岛位于朝鲜半岛东部海域，面积约0.18平方公里。朝鲜、韩国、日本都宣布对该岛拥有主权。目前韩国实际控制这一岛屿，并且每年举行两次“独岛防御演习”。

新华社首尔6月18日电

## 美国新泽西州发生枪击事件 致1死22伤

美国新泽西州首府特伦顿17日凌晨发生枪击事件，一名枪手被打死，另有22人受伤。

枪击事件于当地时间凌晨2时45分左右发生在一个艺术节活动上。特伦顿所在的默瑟县检察官安杰洛·奥诺弗里告诉媒体，事件中有两名枪手，其中一名枪手被现场的警察打死，另一人被逮捕。

奥诺弗里说，在22名伤者中，有

17人是枪伤，其中4人伤势严重。其余伤者是在现场混乱中受伤。

奥诺弗里表示，枪击事件的起因可能是口角，目前案件正在进一步调查中。

据悉，此次艺术节活动为期两天，吸引了上千人参加。枪击事件发生后，艺术节剩余活动随即被取消。

新华社华盛顿6月17日电



## 西藏实施首个高海拔生态搬迁项目

18日15时30分许，经过两天的驰骋，11辆大巴和31辆大货车缓缓驶入西藏拉萨市堆龙德庆区古荣乡嘎冲村，标志着西藏首个高海拔生态搬迁项目正式实施。

这是一场跨越千余公里的远行。迁出地西藏那曲市尼玛县荣玛乡加玲加东村和藏曲村，分别距拉萨市1197公里、1247公里，平均海拔5000米以上。这两个行政村共有262户、1102人。

据介绍，荣玛乡高寒缺氧，灾

害频发，公共服务发展条件欠缺，不适宜人类生存，人均寿命远低于全区平均水平，且位于羌塘国家级自然保护区核心区，属于国家禁止开发区。

新迁入地位于古荣乡嘎冲村和加入村中间，海拔约3800米，距离拉萨市区27公里，毗邻109国道，靠近堆龙德庆区工业园。这里环境宜人，交通便利，区位优势明显。

据了解，嘎冲村搬迁点工程总投资2.2626亿元，建设内容包括住

宅、幼儿园、村委会综合楼等配套用房。根据家庭人数多少，每个家庭可分到80至180平方米大小不等的户型。房子按人均6万元标准建设，普通家庭每人仅需承担10%，即6000元，贫困户可免费入住。

记者在搬迁点看到，一栋栋藏式民居排列有序，村委会大楼上彩旗飘扬，五星红旗迎风招展，“生态搬迁造福高海拔群众 乔迁牧民衷心感谢共产党”“热烈欢迎尼玛县学生入住古荣乡中心小学”等汉藏双

语横幅高悬。

为解决“人走后牛羊怎么办”的问题，荣玛乡将成立专业合作社，迁出群众以草场、牛羊入股，由青壮年留守统一管理、统一经营，年底为群众分红。

据了解，荣玛乡群众迁出后，将逐步腾退国土面积467.79万公顷，其中草场面积17.82万公顷。当地政府将深入实施退牧还草、清退围栏等工作，加强生态环保工作。

据新华社拉萨6月18日电

## 宁波天歌物业有限公司诚聘

宁波天歌物业有限公司成立于2005年元月，注册资金1000万元，位于奉化区锦屏街阳光茗都小区西北侧59幢，主要从事道路、河道保洁，垃圾收集、清运服务，公路养护，物业管理服务，绿化养护等业务，是一家具有独立法人资格的现代化服务企业。公司现有员工600余人，其中大专以上学历25人，初级技术职称以上23人，获省最美环卫工人1人，宁波市劳动模范称号1人，省优秀美容师1人，区级以上优秀美容师10人。

**因公司发展需要，诚聘以下人员：**

招聘岗位：1.市政工程师，人数：2名，专业：市政道路、给排水，学历：大专以上学历，薪资：6000-10000元面谈，任职要求：①45周岁以下；②取得相关中级职称证书；③相关工作经验5年以上；④能够吃苦耐劳，具有良好的沟通、协调能力以及较强的责任感和团队合作精神；⑤熟悉给排水、强弱电、消防工程施工规范、规程，能熟练操作办公软件。

2.园林绿化工程师，人数：2名，专业：园林绿化相关专业，学历：大专以上学历，薪资：6000-10000元面谈，任职要求：①45周岁以下；②取得相关中级职称证书；③相关工作经验5年以上；④有较丰富的绿化养护经验，熟练掌握园林植物的配置出色、绿化、养护、苗木栽植、病虫害防治、保护等；⑤熟练运用办公软件；⑥良好的组织、沟通能力，较强的发现问题、解决问题的能力；⑦有责任心，团队合作意识强，能够吃苦耐劳，具备良好的敬业精神。

3.办公室主任，人数：1名，专业：行政管理、工商管理、计算机等相关专业，学历：本科以上学历，薪资：3000-6000元面谈，任职要求：①38周岁

以下，男女不限，身体健康；②具备5年以上办公室工作经验，3年以上办公室主任工作经验；③具备良好的企业行政管理知识，熟悉国家相关劳动行政法律法规，掌握公司的办公室管理流程；④具备良好的沟通协调和管理能力；⑤具备一定的公关能力、较强的工作责任心和团队协作精神；⑥熟练使用各类办公软件及办公自动化设备。

4.行政工作人员，人数：若干名，行政类相关专业，专业：大专以上学历，薪资：2500-3500元面谈，任职要求：①40周岁以下；②女性，已婚已育；③身体健康，态度端正，肯吃苦；④较强的沟通协调能力和；⑤工作细致认真，谨慎细心，条理性强；⑥熟练使用各类办公软件及办公自动化设备。

5.物业管理员，人数：若干名，专业：管理类相关专业，学历：大专以上学历，薪资：4500-8000元面谈，任职要求：①45周岁以下，男女不限，身体健康，态度端正；②物业管理相关工作经验5年以上（10万平方米以上物业项目管理3年以上）；③熟悉物业管理操作流程且掌握有关物业管理相关法律、法规；④熟悉供配电、工民建、智能化等专业管理；⑤具备较强的语言表达能力、协调与沟通能力，有较强的实际操作能力；⑥具有团队协作精神，待人谦和，办事认真，吃苦耐劳，爱岗敬业；⑦具有对管理岗位技术培训的能力和熟练使用电脑及各种办公软件；⑧具有良好的职业素养，爱岗敬业，身体健康，抗压能力强。

联系电话：13968308085/15057499036/88572300 张经理/沈小姐

联系地址：宁波市奉化区锦屏街阳光茗都小区西北侧59幢